

Горит огнём творчества

45 лет светит и горит своим творческим огнём, привлекая читателей, одно из самых старейших объединений района – литературный клуб «Факел». На его юбилейный день рождения в Центральную библиотеку имени Олега Чупрова пришло много гостей. Среди них постоянные члены клуба, активисты библиотеки, творческие партнеры, коллеги. Ведущие праздничного вечера «Пусть книги друзьями заходят в ваш дом» Татьяна Поздеева и Марина Семёнова увлекли присутствующих рассказом об истории создания клуба, его деятельности и провели литературную викторину «Счастливый случай».

На заседаниях клуба часто звучит музыка. И в это вечер мы услышали песни, которые прекрасно исполнили Максим Сиетиньш, солист вокальной студии «Феникс» районного центра детского творчества «Гудвин», и преподаватели музыкальной и средней школ Ирина Игоревна Дуркина, Агриппина Васильевна Семьина и Татьяна Александровна Тиранова.

В литературной викторине «Счастливый случай» участвовало две команды – «Эрудит» и «Всезнайка». Им предстояло пройти пять геймов и ответить на многочисленные вопросы ведущих.



Весной 1969 года по инициативе директора районной библиотеки Валентины Ивановны Горбачёвой был образован клуб «Факел», задачей которого являлось помочь читателям разобратся в мире искусства, воспитать в них любовь к прекрасному, познакомить с новой литературой. Библиотекари с энтузиазмом и воодушевлением взялись за новое дело и стали проводить два раза в месяц занятия на разные темы. Первое из них было посвящено 125-летию со дня рождения великого русского композитора, дирижера, педагога Николая Андреевича Римского-Корсакова. На следующей встрече участники клуба узнали о жизни и деятельности гениального итальянского художника, одного из виднейших представителей искусства и науки эпохи Возрождения Леонардо да Винчи.

С лёгкой руки Валентины Ивановны «Факел» стал работать, притягивая интерес любознательных читателей. Его девизом стали слова великого поэта А. С. Пушкина – «Чтение – вот лучшее учение». В занятиях принимали участие учащиеся и педагоги Усть-Цилемской средней и Детской музыкальной школ, работники культуры, творческие люди. Иногда мероприятия проводились в организациях и на предприятиях райцентра.

В 70-е годы литературным объединением руководили Антонина Ивановна Горбунова, Валентина Карповна Носова, Раиса Николаевна Мяндина. В 80-е годы «Факел» возглавляли Ольга Петровна Савинова, Елена Ивановна Герасимова, Александра Михайловна Чупрова. Каждый руководитель вкладывал в работу клуба что-то свое, особенное, стараясь разнообразить тематику занятий, привлечь новых соратников, заинтересовать читателей.

В 90-е годы в Центральную библиотеку пришли молодые специалисты – Елена Еремеева, Ирина Истомина и Марина Пахнёва. Девушки, увлечённые своим любимым делом, внесли в деятельность клуба свежие творческие идеи и направления.

«Факел» посвящал свои мероприятия не только известным в стране и мире писателям, поэтам, композиторам, художникам, общественным и политическим деятелям... На вечерах слушатели знакомились с произведениями наших талантливых земляков, воспевающих красоту родного края в прозе и поэзии. Гостями библиотеки были Василий Журавлёв-Печорский, Александр Журавлёв, Лидия Теплова, Лев Смоленцев, Надежда Мирошниченко и многие другие. Неоднократно проходили встречи с Олегом Чупровым, Николаем Чупровым, Ириной Кутеповой, Татьяной Поздеевой. И лишь единственный раз с самобытным поэтом Александром Поляковым из деревни Нонбург, так рано ушедшим из жизни. На празднике в исполнении Ирины Истоминой, Елены Поздеевой и Галины Поздеевой прозвучали стихи поэтов Усть-Цильмы.

Литературные вечера, встречи, выставки, презентации, композиции и другие мероприятия проходят в библиотеке интересно, познавательно, насыщенно. Здесь всегда ощущается атмосфера творчества, тепла и эмоционального общения. Во многом это происходит благодаря мастерству и таланту организаторов, а также специалистов культуры, образования, народных фольклорных коллективов, участников художественной самодеятельности, воспитанников школ и студий. Библиотекари бесконечно признательны всем коллективам за многолетнее плодотворное сотрудничество, а также корреспондентам газеты «Красная Печора», которые долгие годы освещают деятельность «Факела».

Интеллектуалы хорошо справились со многими заданиями. Правда, несколько пришлось труднее в пятом гейме «Темная лошадка», в котором по строкам биографии, звучащим за кадром, нужно было угадать имя человека. Им оказался Степан Геннадьевич Андреев, который в начале прошлого века работал учителем и библиотекарем в Усть-Цильме. В этой роли выступила Магдалина Федотова.

Директор Централизованной библиотечной системы Елена Евгеньевна Еремеева поблагодарила всех активистов, интеллектуалов, творческих людей за участие в мероприятиях библиотеки. А затем за многолетнее сотрудничество и в честь 45-летия литературного клуба «Факел» вручила Дипломы старейшей участнице Тамаре Алексеевне Мошкиной, коллективу Усть-Цилемской детской музыкальной школы, Татьяне Васильевне Поздеевой, Татьяне Николаевне Шишеловой, Галине Николаевне Поздеевой, Татьяне Николаевне Чупровой, Татьяне Евгеньевне Лазаревой, Галине Акимовне Осташовой, Татьяне Ивановне Семьиной, Софии Петровне Киреевой.

Клуб с юбилейным днём рождения поздравили председатель МОД «Русь Печорская» Е. И. Герасимова, Т. Е. Лазарева, Т. Н. Чупрова... И. И. Дуркина высказала пожелания, с которыми были солидарны все присутствующие на вечер: «Пусть атмосфера творчества, увлечённости, доброго эмоционального общения, которая наполняет все мероприятия, проводимые клубом, сохранится на долгие годы. Пусть настоящая жизнь «Факела» кипит, рождаются новые идеи и проекты, ширится и молодеет аудитория. Продолжайте своей дружной, сплоченной командой нести людям культурные ценности».

М. ПОПОВА.

Фото автора.